

Σε καινοτομία, σύζευξη προσφοράς – ζήτησης εργασίας και Επαγγελματική Εκπαίδευση Κατάρτιση εστιάζει η ΔΥΠΑ στη φετινή παρουσία της στη ΔΕΘ



Διήμερες εκδηλώσεις «Ημέρες Καριέρας» & «Open Day-Γνώρισε τις Σχολές της ΔΥΠΑ»

Στο πολυδιάστατο επιχειρηματικό, οικονομικό και πολιτιστικό περιεχόμενο της 88ης ΔΕΘ, που θέτει την Θεσσαλονίκη στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος για τις επόμενες ημέρες, η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης αναδεικνύει με τη συμμετοχή της τις πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών και τις καινοτόμες παρεμβάσεις για την αποτελεσματικότερη παροχή υπηρεσιών στις επιχειρήσεις.

Για τη φετινή μας παρουσία αποφασίσαμε να προκρίνουμε παράλληλες δράσεις εξωστρέφειας, που να απαντούν σε καταγεγραμμένες ανάγκες της κοινωνίας και της αγοράς εργασίας, από τις οποίες να επωφεληθούν οι πολίτες και οι επιχειρήσεις της Θεσσαλονίκης και της ευρύτερης περιοχής, καθώς επίσης οι νέες και οι νέοι, που αυτή την εποχή λαμβάνουν οριστικές αποφάσεις για τις σπουδές και τον επαγγελματικό προσανατολισμό τους.

Όπως γνωρίζουμε, το εργασιακό τοπίο της χώρας μας, σε εθνικό και τοπικό επίπεδο,

χαρακτηρίζεται τα τελευταία χρόνια από μία παραδοξότητα. Παρ' όλη την εντυπωσιακή μείωση του δείκτη ανεργίας, παραμένει υψηλό το ποσοστό των επιχειρήσεων που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εύρεση κατάλληλα καταρτισμένου προσωπικού και αντίστοιχα οι αναζητούντες εργασία αντιμετωπίζουν δυσκολίες να βρουν δουλειές που να ταιριάζουν στο επαγγελματικό τους προφίλ.

Με αυτά τα δεδομένα, η ΔΥΠΑ φέρνει στη Θεσσαλονίκη τις «Ημέρες Καριέρας», με στόχο να δώσει τη δυνατότητα σε πολίτες και εκπροσώπους επιχειρήσεων να συνομιλήσουν απευθείας, χωρίς προκαθορισμένο ραντεβού.

Οι εκδηλώσεις αυτές, συνεισφέρουν στο στόχο μας για ενίσχυση του διαμεσολαβητικού ρόλου της ΔΥΠΑ, απαντώντας με αμεσότητα και ευελιξία στην ανάγκη για αποτελεσματική σύζευξη μεταξύ προσφοράς και ζήτησης εργασίας.

Όπως σε όλες τις πόλεις που τις διοργανώνει η Μονάδα Εξυπηρέτησης Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων (MEMME), έτσι και στη Θεσσαλονίκη, οι «Ημέρες Καριέρας» βρίσκουν σημαντική ανταπόκριση, καθώς αποτελούν μια ευκαιρία για τους πολίτες που ψάχνουν δουλειά να συναντήσουν στελέχη HR από διαφορετικές επιχειρήσεις και μέσα σε λίγες ώρες να δώσουν συνεντεύξεις εργασίας που θα χρειάζονταν πολλές ημέρες να πραγματοποιηθούν.

Με το ίδιο σκεπτικό, οι επιχειρήσεις βρίσκουν στις εκδηλώσεις μας την ευκαιρία να δουν από κοντά μεγάλο αριθμό υποψήφιων για τις κενές θέσεις εργασίας που διαθέτουν και να κρατήσουν πολλά βιογραφικά που θα τις διευκολύνουν να βρουν το προσωπικό που αναζητούν.

Την Τρίτη, 10 Σεπτεμβρίου, δεύτερη μέρα της εκδήλωσης, εξειδικευμένοι Εργασιακοί Σύμβουλοι της ΔΥΠΑ θα πραγματοποιήσουν workshops, μέσω των οποίων οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να αναβαθμίσουν τις δεξιότητές τους για αναζήτηση εργασίας.

Πρόκειται για εργαστήρια σε θεματικές που αφορούν τη δημιουργία βιογραφικού, τη σωστή προετοιμασία για συνέντευξη, τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα και τη συμβολή των μέσων κοινωνικής δικτύωσης στην αναζήτηση εργασίας.

Ένας ακόμη κρίσιμος παράγοντας για την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη στον οποίο απαντούν οι δράσεις της ΔΥΠΑ, μεταξύ των οποίων και τα «Open Days» είναι η ενίσχυση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ).

Η απαξίωση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στη χώρα μας κατέστησε ένα σύστημα, που σε χώρες όπως η Ελβετία το επιλέγει το 70% των μαθητών, σχεδόν ανεπιθύμητο και αόρατο για τις νέες και τους νέους της Ελλάδας. Αναφέρομαι στο δυικό σύστημα μαθητείας, που περιλαμβάνει θεωρητική εκπαίδευση στο σχολείο με πρακτική κατάρτιση σε επιχειρήσεις με αμοιβή, ασφάλιση και άλλες παροχές, το οποίο εφαρμόζεται στις Σχολές μας.

Για εμάς στη ΔΥΠΑ, αποτελεί σημαντική προτεραιότητα να αναδείξουμε το έργο που επιτελείται στις 50 Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας, στις 7 Πειραματικές ΕΠΑΣ

(ΠΕΠΑΣ) και στις 30 Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ), που λειτουργούμε σε όλη την Ελλάδα, την ποιότητα των προγραμμάτων σπουδών, τα οφέλη για τις νέες και τους νέους που θα τις επιλέξουν και κυρίως τις δυνατότητες επαγγελματικής αποκατάστασης για όσους αποφοιτήσουν.

Για το σκοπό αυτό, αποφασίσαμε στο πλαίσιο της παρουσίας μας στη ΔΕΘ, να διοργανώσουμε ένα διήμερο «Open Day» στην καρδιά της Θεσσαλονίκης. Στην εκδήλωση θα παρευρεθούν εκπαιδευτικοί και στελέχη της ΔΥΠΑ, καθώς και προσκεκλημένοι απόφοιτοι των Σχολών, οι οποίοι θα ενημερώνουν τους επισκέπτες για τις 37 ειδικότητες που παρέχουν οι ΕΠΑΣ, τις 3 των ΠΕΠΑΣ και τις 41 των ΣΑΕΚ, που προσαρμόζονται ετήσια στις ανάγκες των επιχειρήσεων. Χάρη σε αυτές τις προσαρμογές, άλλωστε, τα τελευταία χρόνια το ποσοστό απορρόφησης των αποφοίτων μας σε θέσεις εργασίας αντίστοιχες με τις σπουδές τους άγγιξε το 77%.

Οι πολλαπλές προκλήσεις της οικονομίας σε διεθνές και εθνικό επίπεδο απαιτούν από όλους μας να εντείνουμε τις δράσεις μας, ώστε να ενισχύσουμε την πορεία ανάπτυξης στην οποία βρισκόμαστε πλέον μετά από τις αλλεπάλληλες κρίσεις των τελευταίων ετών.

Στη ΔΥΠΑ, έχουμε θέση ως προτεραιότητά μας την παροχή σύγχρονων καινοτόμων εργαλείων στους πολίτες, ανέργους και εργαζόμενους, καθώς και στις επιχειρήσεις, παράλληλα με την ενίσχυση των εκπαιδευτικών μας δομών και των προγραμμάτων σπουδών των Σχολών μας, ώστε να προσφέρουμε ουσιαστικό έργο και να αποτελέσουμε παράγοντα επιτάχυνσης στην επίτευξη του εθνικού στόχου για την καταπολέμηση της ανεργίας και την αύξηση της απασχόλησης.

Σπύρος Πρωτοφάλης

Διοικητής ΔΥΠΑ

Πρόεδρος Εθνικού Συμβουλίου Δεξιοτήτων Εργατικού Δυναμικού

INFO:

«ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΡΙΕΡΑΣ» ΔΥΠΑ

9-10 Σεπτεμβρίου (10:00-18:00)

Ξενοδοχείο The Met

«OPEN DAY – Γνώρισε τις Σχολές της ΔΥΠΑ»

8-9 Σεπτεμβρίου (11:00-21:00)

Πλατεία Αριστοτέλους